

如何能留住真爱,像八十年代,越简朴越不想改变



那些随风而去的往事

采访人：见习记者 张巧吟
讲述人：龙啸

也许生活中充满了不确定因素,但是人与人之间如果多一些谅解,少一些摩擦,多一些关心,少一些冷漠,那么我们的生活会更加美好。有些东西只是错过,有些东西只是不适合,假如你被生活欺骗了,记住努力追寻你想要的结果,明天就会有新的收获。幸福是一个体验的过程,用心才会懂。

结缘在大学

2000年从矿务局中学毕业后到新乡上大学,在那里我找到了生命中的至爱:小兰。我是学计算机专业的,在我们班里,小兰长得最漂亮,我是鹤璧人,她是安徽人,但是远距离阻不断我们相爱的心。

大学时代,我们过得十分开心,虽然清贫,却十分幸福,每天早上我都会打电话喊她起床,每天晚上一起学习到自习室熄灯。周末的时候会一起上街买杂七杂八的小吃从不嫌脏;买很便宜的那种衣服,我们都很喜欢那种消费过后的感觉。

我的任何一个礼物都会令小兰开心好久。在小兰的交往中,我才明白原来给予也是这样令人快乐,特别是给予自己喜欢的人。

大四考研的日子里,我和小兰报了北京的学校,记得那时候每天就是学习学习再学习,没有考虑过其他任何事情。有时候改善生活,两个人买一个鸡腿,我让她,她

让我。记得那年的冬天特别冷,小兰在宿舍里帮我织了条围巾,当我看到她手指头上的燎泡时,我的双眼发红了,我只有给她好的将来才对得起她的这份情。我和小兰互相鼓励着,都期待着在2004年圆梦北京。

有时候努力并不一定能得到回报,我们落榜了。没有考上研究生对我来说是个莫大的打击,我一直是个很骄傲的人,有时候我这样的性格会让人不知所措。知道成绩后我特别消沉,感觉自己一无是处,前途渺茫。这时候小兰的关心挽救了我,她说,塞翁失马,焉知非福,有时候失去一样东西,你会得到别的补偿。

毕业的时候,每个人的心里都有一种着酸涩的滋味,我也是。我和小兰要分开各自回家,研究生没有考上,相处四年的同学要各奔东西,种种情绪交织在一起,让人的情感处在崩溃的边缘。我知道小兰的心里也同我一样难受,但是没有办法,在现实面前个体是这样渺小,在

我骄傲的面孔下藏着一颗很脆弱的心。

一同追梦的日子

为了不分开,我和小兰商量一起去北京发展,北京是我们两个人共同的梦想。当火车开动的那一刻,我紧紧地抓着小兰的手,对她说“我们一定要闯出自己的一片天来”,我看到她眼里信任的目光。

北京是美丽的,但同时也是残酷的,要想在这样的环境下生存,必须有本事,有成绩。我和小兰像两个懵懂的孩子,不知道前面的路在哪儿?既来之则安之,我们在网上投简历,到公司去问,差不多跑了一个月,才找到工作,基本上就是属于跑业务那一类。我开始不辞劳苦地干起来,我必须努力,才能为我和小兰的生活提供保障。2006年在家人和朋友的帮助下,我开了一家公司,我和小兰都投入了很大的精力。朋友们也很羡慕我,其实只有我知道公司的背后只有10

万元的注册资金。公司是帮人家做网络的,我雇用了一批人专门跑业务,每天我和小兰都要和人家谈判、看样板、签合同,工作到很晚,小兰的皮肤变得特别干燥,我则是嘴上开始起泡。但是公司经营得没有想象中那么好,效益也不显著,在我们的努力下生活一直这样持续着。

生日时的毅然转身

小兰的生日时,我和雇员们为她准备了一个小型的生日晚会,但是悲伤的一幕正是发生在这个生日晚会上。当《祝你生日快乐》的歌声响起的时候,小兰脸上满是幸福的微笑。这时候公司的门打开了,一辆崭新的红色跑车映入眼帘。小兰用奇怪的目光看着我,你怎么瞒着我买车,跑车很贵的。但跑车不是我买的,也不是我租的,我这样的人哪有财力给小兰买车啊!一会儿,刘老板来了,他是北京的一个房地产商,我们以前在业务上有过交往,但是今天他来得有些不是时候。刘老板十分简单地和我握了握手说,我知道你很爱小兰,但是我给她了幸福的生活。小兰,这是我送你的生日礼物。刘老板指着外面的跑车,拿出钥匙。小兰是那种很乖巧的女生,让人一看就会心疼的那种女孩,有点像董洁。待人方面热情大方,体贴温柔。也正因为这样,她深得客户的支持,我承认我的事业没有她会失去生命力。我屏住呼吸,紧张得手心出汗,我知道和刘老板相比,我处在劣势,确实这段时间小兰过得十分辛苦。我真的给不了她房子,给不了她车子,我不知道我的明天会怎么样,我只知道我爱她。我死死地看着小兰,双手都是汗。我最怕看到的一幕出现了,小兰接过钥匙,向我说了声对不起扬长而去。我愤怒地将蛋糕向他们扔去。

再回首已是释然

“啸,我知道你会恨我,你会歇斯底里地恨我,但是我真的累了,在这里我找不到幸福的感觉,我知道我辜负你了,对不起。”这是走后她发给我的短信。至爱的辜负让我的心里充满了仇恨,半年来我一直无法释然。我自省,我是十分爱小兰的,但是我的爱却让她承受了太多的伤害。特别是在北京那个地方,一个挎包都是上万元,贫富的不同,心理的落差,让人有些癫狂。也许我和小兰应该在小城发展,这样就不会出现那一幕了,但是人生就是这样无常。我也越来越明白什么是对女人最好的爱,其实女人的要求并不高,真挚的爱,平淡稳定的生活。也许这些正是我给予不了小兰的,现在想想,那些日子我有些忽视小兰了,天天忙着公司的事情,满脑子都是公司、合同、软件、网页。忽略了她,对她缺少关心,让她对以后的生活产生了恐惧,也许我早就已经原谅她了,只是解不开自己的心结而已。

过去的日子现在只留下了美好的回忆,原来有些东西即使不美好,也让人久久不能忘怀。

阿姨

采访人:晨报记者 柯其其

被采访人:蓝,女,26岁

夜半时分,接到男友的电话,说她母亲去世了,嘱我天亮后过去……因为消息太突然,以致我当时恍惚得不能言语。挂了电话,便怎么也睡不着了。整夜,睁着眼睛向着黑暗,想起她,那个一生没有说过多少话的阿姨,才发觉这个人对我,原来也有点什么意义。

阿姨是我男友的母亲,当然是我生命中一个重要的人。

我生过她的气,因为我不会做饭洗衣,男友干家务活的时候,我只是陪坐在一边说说话。而阿姨自然心疼儿子,对我的懒惰非常不满。不好向我明讲,只有冲儿子发牢骚,而男友又非常直接地转述了原话。我听了自然不开心,觉得阿姨管得宽,若把我换成她女儿,她决不会这样。心里怎么都觉得毕竟是阿姨,不是自己的母亲。感觉上便有了隔阂,再见她的时候,便没什么话跟她讲。

一次,男友打来电话,嘱我过去吃饭。去了才知道阿姨去寺庙里买来米和面,要我和男友煮着吃,说是吃了粥便会过上一家人的日子。我和男友对这种迷信很是不屑,找借口溜到外面下馆子,而后又一拖再拖,不肯煮着吃。

阿姨是个勤劳节俭的人,因为小时候一直过苦日子,她不舍得浪费一点东西,在许多问题的看法上,我和她都有代沟,所以我和她谈不来。只有一次,她跟我讲了好久,说她身体不好,一旦去了,希望我照顾好她儿子,并告诉我她儿子喜欢吃什么、穿什么、做什么,我认为阿姨纯粹是瞎操心,但我还是答应她了。那一回,是她一生中跟我讲话最多的一回。我望着她头上是些许白发,发觉她确实老了。

后来随着交往的加深,我发现阿姨其实是个很善良的人,对家人和亲戚朋友都很实在,在别人需要帮助的时候,她总是及时伸出自己的手,我心里知道她是个很好的人。虽然阿姨很乐意和我说说悄悄话,我知道她已经把我当成真正的儿媳看待了,可我是个羞怯的人,不大懂得表白自己,虽然知道她没有,可在她面前话还是很少。

后来,当我母亲去世,我一身黑衣坐在阿姨面前时,她没有对我讲一句安慰的

话,只是拉着我的手,晚上又煮了我爱吃的八宝粥,看我吃下去才安心地去休息。冬天的夜晚,非常寒冷,她嘱我开电热毯睡觉。半夜,阿姨又悄悄地过来关掉。她以为我睡着了,在她轻轻关上房门后的夜里,想到她那温暖的手和那碗滚烫的粥,我伏在床上,在黑暗中流下了眼泪。那以后,感觉上和她更亲了。

再后来,阿姨住院,男友打来电话嘱我买草莓带去,说是阿姨想吃,我找了几个地方都没买着。想着第二天上午再买也是一样的。那天下午,阿姨的精神非常好,她说等她病好了就赶紧让我们举行结婚仪式。临走的时候,我对她说第二天我会买草莓来看她,她笑着点头。而当时我们都不知道,这一别竟是永诀。

阿姨就在去年春天离开了我们,她走得非常突然,走得让家里的亲人都不能接受。她走以后,大家提到她时都说舍不得她这样一个善良的老人,说她太可惜了,还没有等到儿女为她尽孝就走了。而我很后悔,我已经和男友领了结婚证,虽说还没有举行仪式,可从法律上说我已经不是她的儿媳了,但我从没有称呼过她一声妈妈。我很后悔,为什么在她老人家活着的时候没多去看看她,多去陪陪她,她总是对邻居们说我这个未过门的儿媳好,但我真是什么也没做到啊!我很后悔,我总想着,她还年轻,身体还行,等她不能照顾自己的时候再去照顾她,但是我想错了,尽孝不只是在老人病重时啊,平时一句贴心的话,闲暇时的陪伴都是尽孝啊,但是我没有做到,以后也没有机会做了,只能流着眼泪想念她。

那天听到一个才结婚的朋友说她很羡慕我,因为没有婆婆,也就没有家长里短的烦心事,而她在与婆婆相处中发现处好家庭关系太难了。我当时听了很感慨,她是身在福中不知福啊!后来我发短信告诉她:别为一点小事和婆婆计较,对老人好一些,因为她是你爱的人的妈妈,她心里是疼爱你的,千万别等老人走了才想到她的好……

在后来的日子里,一想到未买的草莓,想到不曾为她做过什么事,心里便非常不安和内疚。想起曾经对她的承诺,今生今世,我要尽心照顾她的儿子,当是一种不能补偿的道歉。



情系今生 我心永恒
周大生珠宝

中国驰名商标 中国名牌
本栏目由 周大生珠宝协办
老区海韵一楼 15939207104
新区燕莎一楼 13903923380